11.7. UamMmeHeHne UeHbl geneHna npubopoB

11.7.1. K amnepmerpy conporusiaennem R, = 0,16 Om mogcoenn-

HeH IOYHT compotusieHueM R = 0,04 Om. AMImepMeTp TOKa3bLIBaAeT CHU-
ay Tora l, =8 A. Haijgnre cuiy TOKa B LelH.

11.7.2. IlTgana amuepmerpa umeer 100 nesenuii ¢ menoii n =1 A
Kaxaoro. Kaxoro conpoTUBIEHUS MIVHT CAEAYET IIOACOSIUHNATL K IPU-
6opy o usMmepeHns uMm cuiabl ToEOB o I = 1000 A? Buyrpennee co-
nporusjenue amaepmerpa 2, = 90 Om.

11.7.3. ¥ amnepmeTpa, IIpeIHAZHAYEHHOTO IJIS U3MEPEHUWS CUJIELL
Tora 0o I, = 10 A, conporusnenue R, = 0,18 OM 1 mrana pasgenena
Ha N =100 genenun. Karum go/nxH0 OBITH CONPOTHBIEHNE LIYHTA K
KaK €ro HaJl0 BKJIOYUTE, YTOOLL STUM aMIIEPMETPOM MOMKHO ObLIO H3Me-
puth cuiry Toka 1o 1 = 100 A? Kag uaMeHHATCS IIPU 9TOM 1IeHA JeIeHu s
ammepmerpa?

11.7.4. [[;1a myHTUPOBAHNA aMIEepPMeTPa UCIOIL3YIOT ABA ONUHA-
KOBBIX pe3uctopa. Eciau pesrcTops coequHEHBI MEXAY coD0ol mocieno-
BATEJLHO, TO LeHAa nejaeHns ypeamumusaercs B # = 10 pas. Bo croasko
pa2 U3MEHUTCS [eHA AEJEHHUS, €CJH Pe3UCTOPHLL COeNHHUTE MEMKIY CO-
608 mapaiIeasHo?

* 11.7.5. NUmerorcsa gea peaucropa. Ecau amMmepMmerp 3almyHTHAPO-
BAThL OJHMM U3 HUX, TO €ro IeHa feJeHusa YBeJUUUTCH B 7, Pas, eciu

3aIIYHTUPOBATL APYTHUM, TO IeHa [AeJNeHUA YBeIUYUTCA B My pa3. Kax

U3MEHUTCS [IeHA JeJIeHUS aMIIEPMETPa, eCJIH JJIsl LIIYHTA UCIOJIb30BATE
00a pe3ncTopa, BKJIIOYNB UX MeXIy co0oil: a) moc/eoBaTe IbHO; 6) 1a-
pamregabHo?

11.7.6. K raaseanomMeTpy, conpoTusaenue Koroporo R, = 290 Om,

IIPpHUCOeMHMJIN IIYHT, HOHH}K&IOH.IHIZ YYBCTBHUTEJILHOCTDL I'ajJibBaAHOMET-
pa B n =10 pas. OnpenesnTe COTPOTUBIEHNE PE3UCTOPA, KOTOPBIN HAMO
BEJIIOYMUTE IIOCA€N0BATEIbLHO ¢ ITYHTUPOBAHHEIM I'aJI5BAHOMETPOM, UTO-
Obl 00l1llee CONPOTUBJIEHIE OCTAIOCh HEU3MEHHBIM,

11.7.7. B nens, cocTosIyic U3 UCTOYHUEA TOKA, TAJILBAHOMETPA U
pesucropa R, =350 Om (puc. 11.7.1, a), srawunin myser B =100m u

BMeCTO pesuctopa R, Bruouman pesucrop R, = 100 Om (puc. 11.7.1, 6).

IIpu sTom cmia TOKa, IPOXOLALIErC Uepe3 ralbBaHOMeTp, He N3MeHH-
Jack. OnpeneanTe COMPOTUBIEHHE TanbBanoMerpa. COIpoTUBIEHNE UIC-
TOUYHHMKA HEe YUINTBIBATD,

a)
Puc. 11.7.1

11.7.8. Conporusnenue sonbrmerpa Ry, = 2 kOm. Ilpegen usmepe-
HUA HaNpsKeHuda BoabTMerpoMm Uy, = 30 B, ero mxana pasmeneHna Ha
150 penennii. Kaxoe nobaBouyHOoe COIPOTHUBJIEHNE HYIKHO B3SATh U KAK
ero MOAKJIIOYNTL, YTOOLI UM MOMKHO OLLIO H3MEPATL HAIIPMEHHe I0
U = 75 B? Kax uasMeHunTCs LeHa gejeHus irpudopa?

11.7.9. BoabTmerp mMeeT TpuU Ipefiena uaMmeperHua: U, =3 B,
Uy,=15B u U; =75 B. Hauboupmnii gonycruMeli Tok npubopa [y =
= 0,3 mA, Haigure nobasounbie conporusnenus R;, By, u R,, ecan
BHYTpPEHHEe COIIPOTUB/IEHUE BOIbTMETPa Ry = 108 Om.

* 11.7.10. Ecrs gBa pesucropa. Eciiu K BOJIBTMETPY IOIKIIOYNATD, KAK
DoOABOYHOE COLNPOTHBIACHNE, OOUH N3 HUX, TC LEHA ero SeJeHNs YBeJIH-
YUTCA B 14 Pa3, & eCJIU MOJKIIOYUTE BTOPOI, TO OHA YBEJIHUYUTCA B 11, PA3.
Kax usmenurcs mena mesielus BOJLTMETPA, €CIH 9TH PE3HCTOPEI UCIO/Ib-
30BaTh OJHOBPEMEHHC, BKJIOUMB Me:xRAy co0oil: a) [0Cc/efoBaTe/bHO;
0) napasiesbHo?

11.7.11. Ilpn ucnoab30oBaHUU MaJbBAaHOMETPA B KaueCTBe BOJLT-
MeTpa II0CJIeL0BATE]bHO ¢ HPUOOPOM BKJICYHIN 100aBOYHOE COIIPOTUB-
nenue R, .. Ilpu najbHeAIINX M3MEPEHUAX OKA3AIOCH HEOOXO4MMbIM
VBEJIMYUTE Ipefen uamepenuii 8 # = 10 pas, Ogaaro oo omubre goba-
BOYHOE COIIPOTUBJEHUE, HeOOXOAUMOEe [JIS HTOr0, IIPUIASINA IapaJ-
neabHo R, .. Bo CKOJIBKO pas M3MEHNIOCH LpefesbHOe HALDSKEHNe,
usMmepsemoe npudopomM? BHyTpeHHee CONPOTHBJIEHNE T'aJbBAHOMETPA
He VUUTLIBATE.

11.7.12. l'anpBanoMerp conpoTusgeHneM BRn, MIyHTUPOBAHHBIM
COLPOTHUBJICHHAEM [ U COeJUMHeHHBIH II0CAeJ0BATeNbH0 ¢ 100aBOUHbIM
COIPOTUBJIeHUeM [, NCIIOAL30BAJIM B KauecTse BoabrMerpa. On gan or-
KJIOHEHUE CTPeJKH B oano genenne nHa U; =1 B. Kakxum noGasounbim
compoTusieHneM R, ciefyer 3aMeHUTH R, 4TOOBI raJbBaHOMETD AaBaJl

OTKJIOHEeHHEe B OfHO aexenue Ha U, =10 B?



* 11.7.13. Ecnu x amMuepMeTpy, PACCUHATAHHOMY HA MAKCUMAILHYIO
cuny Toka I, = 2 A, npucoeuunTh IIyHT conporusaennem B = 0,5 Om,
TO IIeHA AeJeHHA IIKAJBL aMIoepMerpa Bospacraer B 11 = 10 pas, Omope-
JeJUTe, Kakoe ToOABOUHOE CONPOTHUBJAEHUE HEOOXOAUMO IPHUCOENU-
HATH K TOMY JKe aMIepMeTrpy, YTo0bl ero MOIKHO ObLI0 MCIOJIL30BATL
KaK BOJBLTMETP, PACCUHTAHHLIN HA NU3MepPEHHe HAIIPSXKeHHH 10
U =220 B.

11.7.14. Conporusaenne amnepmerpa R, = 5 Om, npenen usme-

penus: cuabl Toka f, =15 MA. Kagum g0/KHO OLITL COIPOTUBJIEHHE

pesucTopa U KaK ero Hy:KHO BRJIOUYUTL, YTOOHI UM MOKHO OBIJIO H3Me-
puTE: a) cuay Toka no I = 150 MA; 6) nanpsaskenue no U = 150 B?
11.7.15. B cxeme ommerpa (iprbopa AIsa 13-
MEPEHHNs COIPOTHBIEHN) €CTh HCTOUHHE TOKA U
pesucrop couporusaenuem R = 200 Om. Conpo-
THUBJJCHIE NCTOUHHUKA MHOT'QO MEHDITIE COIIPOTUBIIC-
aus peaucropa. llkana oMmMeTpa IporpasyupoBa-
Ha oT HyJA 10 OeckoHeunoctu. Ilpu kKoporkom 3a-
MbIKaHnM KjaemMMm A um B (puc. 11.7.2) crpenra
OTKJIOHSIETCS HA BCIO mKany (noaoskenue (), Ka-
KOMY COIIDOTHE/JIEHUIO COOTBETCTBYET OTKJIOHEH!e
CTpeJIKY Ha [OJOBUHY INKAJLI? HA TPU YeTBePTH?

OTBeTshI:
Ry
1M.71.1=1, 1+f =40 A.

11.7.2. R =10 0m.
11.7.8. Comporuenenne mynta R =

=0,02 OM, ero HY:XKHO BKJIOUHUTH Ta-
panmentHo. lleHa genenns mpuoopa BO3-

pacteTB n = Ii =10 pazmcraner 1 A.
A
11.7.4.

Veennuntea B (4dn — 3) = 37 pas.

11.7.6. R=R,"—1 — 261 om.
n

11.7.7. R, =Rm[% - 1} = 25 Om.
2

11.7.8. llena geneHma mpuGopa yBe-
U

JIAYATCI B 1 = oo = 2,5 paza u cTaHeT
v

0,5 B. [lo6aBouHoe CcONpPOTHUBIEHUE
HYXHO TIOAICOS/IMHUTEL TOCTEIOBATETh-
HO K mpumbopy, RA =Ry (n - 1) =
= 3 kOwMm.

Uy - IyRy
Iy
Ry= -2 - R, =49 xOM; Ry = —° -
2= T v =49 xOM; Ry = —

Iy v
— Ry, = 249 xOm.
11.7.11.
YMeHBRMANIOCH B

11.7.9. R, = =9 xOmMm;

- 10 pasa
n—-1 9 )
R.R
11.7.12. R, =10R, +9_ &~ T |
Ro+R;
11.7.14. a) IlapammeqbHo TOAKIIOUNTE
Eply
IIYHT CONpPOTHBICHNeM R = =
I-1,

= 0,56 Om; 6) mocseAoBATENHLHO TIOJ-

KIIOUYHUTh I[O6aBO‘-IHOG CONMPOTHUBJIECHNE

R;;=RA{ —1} = 0995 Om.

11.7.15. R, =200 Om; R, = 66,7 Om.
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